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Мета статті — охарактеризувати зміни в українській подієвій культурі на прикладі 
міста Львова і Львівської області в умовах воєнного стану, розкрити їхню переорієнтацію на 
громадські та культурні заходи і проєкти. Виокремити культурно-мистецькі події в умовах 
розвитку й збереження національної культури та української ідентичності. Результати 
дослідження. У статті досліджено подієву культуру Львівщини в умовах війни, розкрито 
трансформаційні зміни, що вплинули на основні форми культурних подій в Україні і були 
переважно орієнтовані на підтримку Збройних Сил України, а також надання психологічної 
підтримки ветеранам, постраждалим від бойових дій. Акцентовано увагу на популяризацію 
національної ідентичності та патріотизму. Наукова новизна. Досліджено зміни в подієвій 
культурі Львівської області в умовах повномасштабного вторгнення, висвітлено нові 
підходи до організації концертів, театральних постановок, виставок, що були присвячені 
темам героїзму українських військових, відродженню історичної пам’яті та популяризації 
національних символів. Розглянуто культурні події та заходи на Львівщині, що істотно 
вплинули на популяризацію української культури. Висновки. Подієва культура Львівщини 
в період воєнного стану демонструє високу адаптивність та здатність мобілізувати творчий 
потенціал. У складних умовах, виконуючи ключові соціальні, культурні й терапевтичні 
функції, подієві заходи, як невід’ємний складник сучасних культурних проєктів, є не 
тільки формою культурного самовираження, але й інструментом психологічної підтримки 
і збереження національної культури й державності.

Ключові слова: подієва культура; культурно-мистецькі заходи; культурно-мистецькі 
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Вступ
Війна в Україні стала серйозним потрясінням, яке вплинуло на всі сфери 

життя суспільства. Воєнний стан суттєво вплинув і на подієву культуру, спри-
чинивши її адаптацію до нових соціальних і безпекових умов. Подієва культура 
в умовах воєнного стану набула нового досвіду, усвідомлення глибокого внут- 
рішнього потенціалу й ресурсу, концентрації зусиль для пошуку креативних рі-
шень і нових векторів розвитку; вона стала потужним інструментом підтримки 
соціальної єдності та морального духу; її трансформація під впливом війни відо-
бражає загальні тенденції адаптації культури до кризових умов, а також значний 
потенціал у вирішенні соціальних і психологічних викликів. Все це визначає по-
требу в осмисленні подієвої культури, її соціальних, культурних і терапевтичних 
функцій. Саме тому дослідження особливостей подієвої культури Львівської 
області в умовах воєнного стану є актуальним і важливим для розуміння сучас-
них соціокультурних процесів та перспектив їхнього розвитку. Культура в час 
війни, як і кожна сфера діяльності в Україні, пройшла процес переосмислення 
та здобула унікальний досвід. В українському суспільстві формується усвідом-
лення глибокого розуміння власної історії та національної ідентичності. Завдяки 
внутрішньому потенціалу й ресурсу, концентрації власних зусиль в українській 
культурі відбувається пошук нових креативних рішень та ефективних векторів 
розвитку.

Аналіз попередніх досліджень
Вивчення наукових праць, присвячених українській подієвій культурі, роз-

почалось із класичних досліджень вітчизняних науковців і дослідників, у списку 
яких праць варто виокремити колективну монографію «Українське суспільство 
в умовах війни» (Головаха & Макеєв, 2022), «Перевесники Незалежності. Си-
луети покоління у часі та подіях» (Макеєв & Коваліско, 2022), праці В. Судакової 
(2022) «Культурні практики в повсякденних та публічних комунікаціях: тенденції 
соціального відтворення та модернізації», О. Куракіної (2022) «Чи варто прово-
дити корпоративні івенти під час війни? Приводи, формати та результат — кейс 
українського бізнесу», І. Шевель (2024) «Культурний конфлікт під час війни: со-
ціокультурний дискурс українського опору», лекцію І. Петрової «Культурні прак-
тики українців під час війни» (UKRAINET, 2023). За два роки війни відбулися 
міжнародні та всеукраїнські наукові конференціі, саміти, форуми, присвячені 
питанням збереження та популяризації української культури. Серед них можна 
виокремити: Міжнародну наукову конференцію «Мистецтво у кризові періоди: 
навчання і терапія», яка відбулася 17 жовтня 2024 р. у Львівському національ-
ному університеті ім. І. Франка; одноденну наукову конференцію «Літератури 
і культури в умовах війни» («Literatures and Cultures in the Face of War»), що 
пройшла 5 жовтня 2023 р. і була організована за ініціативи кафедри зарубіжної 
літератури Навчально-наукового інституту філології Київського національного 
університету імені Тараса Шевченка; наукову конференцію «Українська культу-
ра в умовах війни: між традицією і новою реальністю», 23–24 березня 2023 р., 
що відбулася за ініціативи Національного юридичного університету ім. Яросла-
ва Мудрого; відбувся форум Вуличних Культур 2023 в Urban Camp Lviv та ін.
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Мета статті
Мета дослідження — з’ясувати зміни в українській подієвій культурі в період 

воєнного стану на основі досвіду міста Львова та Львівської області; охаракте-
ризувати особливості організації та проведення культурних подій у Львові та 
Львівській області, зокрема таких, як: допомога ЗСУ (Збройним Силам України), 
волонтерство, допомога ВПО (внутрішньо переміщеним особам), які змушені 
залишити свої домівки через війну, поширення в українському суспільстві за-
гальнонаціональних ідей та культурних цінностей.

Результати дослідження
Під впливом війни подієва культура трансформується, стає важливим засо-

бом психологічної підтримки населення, морального духу та широкої популяри-
зації і збереження національних культурних цінностей. Під час війни на перший 
план виходять цінності символів, сенсів, знаків, засадничі для нації наративи. 
Культура, багатофункціональна за своєю суттю, набула особливої значимості 
передусім як символічний капітал та чинник національної ідентичності. Вона 
стала «інструментом» для емоційного переживання війни, самовираження, 

Роль культурних інституцій під час війни набуває нового змісту. Народ 
України став свідком трансформаційного впливу культури на суспільство, коли 
створюються умови не лише для виживання, збереження культурного надбан-
ня, але й для підтримки витривалості та гартування в надскладних умовах. Ін-
ституції й ініціативи культури стають місцями розради, сили, згуртованості для 
спільноти і платформами самовираження для митців.

Повномасштабне вторгнення РФ в Україну спричинило нові соціально- 
культурні виклики. В умовах війни культурні події на Львівщині набули широкої 
популяризації, ставши інструментом для підтримки національної ідентичності 
й патріотизму. В умовах воєнного стану відбувається трансформація подієвої 
культури. Зазначаємо деякі ключові трансформації:

 – зміна тематики: культурні події набувають нового значення в контексті па-
тріотизму, підтримки військових та збору коштів для підтримки постраждалих;

 – з’являються нові формати проведення заходів: онлайн-концерти, благо-
дійні аукціони, мистецькі резиденції тощо, що сприяє продовженню культурного 
життя навіть в умовах обмежень та небезпеки;

 – зміна цільової авдиторії: культурні заходи стають більш доступними для 
широкого загалу, оскільки багато з них проводяться безкоштовно або за симво-
лічну оплату;

 – події набувають важливої соціальної функції, об’єднуючи людей і надаю-
чи їм змогу висловити свої емоції, почуття та відчути підтримку;

 – війна створює численні виклики для організації культурних заходів: небез-
пека для життя та здоров’я учасників, фінансові труднощі, логістичні проблеми, 
відсутність необхідної інфраструктури.

В умовах воєнного стану поняття «подієва культура» набуває нових відтінків 
і стає інструментом:

 – соціальної когезії: об’єднання людей навколо спільних цінностей та ідеа- 
лів;
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 – резистенції: протесту проти агресора та підтримки власної держави;
 – гуманітарної допомоги: збору коштів на підтримку постраждалих від  

війни.
Деякі попередні проєкти втратили свою значущість і потребують переосмис-

лення. Багато культурних ініціатив зосередилися на пріоритетних проєктах чи 
завданнях, відкинувши другорядні. З початком війни культурні події на Львівщи-
ні набули нового виміру: вони стали важливою частиною гуманітарної допомоги. 
Культурні ініціативи були спрямовані на підтримку ЗСУ, ВПО та постраждалих 
від війни. До культурних ініціатив в умовах повномасштабного вторгнення на-
самперед належать: волонтерські акції та благодійні концерти, які репрезен-
тують один з основних напрямів культурної діяльності в Україні від 24 лютого 
2022 р., яка стрімко трансформувалася в концерти просто неба (на вулицях), 
у телемарафони з домівок артистів, з укриттів тощо.

У цей період Львів став центром організації благодійних заходів, зокрема 
концертів, виставок та ярмарків, зібрані кошти від яких направлялися на під-
тримку ЗСУ та ВПО. Провідні культурні інституції Львова (театри, музичні уста-
нови, музеї, бібліотеки) активно адаптували свою діяльність до умов війни. Теат- 
ри ставлять вистави патріотичної тематики, акцентуючи увагу на національних 
цінностях. Музичні установи організовують благодійні концерти, підтримую-
чи військових і ВПО. Музеї Львова проводять виставки, присвячені культурній 
спадщині і темі війни (Інститут стратегії культури, б.д.). Українська дослідни-
ця А. Образцова слушно зазначає : «Наша культура — це наш хребет: формує 
нашу стійкість і єдність, живить економіку, відкриває можливості для розвитку» 
(Український культурний фонд, 2024). Так, у Львові в березні 2022 р. було ство-
рено Український Мистецький Фронт, у межах якого відбувалися вуличні кон-
церти, де брали участь музиканти з усієї України. У концертах звучала музика 
різних форматів: класична, електронна, джаз, рок та блюз.

Першим проєктом Українського Мистецького Фронту стала ініціатива  
#дешансонізація, яка розпочалася 18 березня 2022 р. на Львівському заліз-
ничному вокзалі. Біля центрального входу, серед натовпу людей із тваринами, 
валізами і тривогою в очах лунав джаз. Група відомих джазових музикантів на 
волонтерських засадах виконала 40-хвилинний сет, щоб підняти дух біженців, 
які прибували до Львова. У виступі взяли участь такі музиканти: труба — Денніс 
Аду (з Кривого Рогу), фортепіано — Костянтин Кравчук (з Вінниці), саксофон — 
Давид Колпаков (з Дніпра), тромбон — Андрій Арнаутов (зі Львова), бас — Сер-
гій Федорчук (зі Львова), ударні — Маркіян Криса (з Києва) (У Львові відбува-
ються, 2022).

Наймасштабнішим у перші дні повномасштабного вторгнення став виступ 
27 березня на Площі Ринок музиканта Саші Чемерова, засновника каліфорній-
ського рок гурту «The Gitasта» українського рок-гурту «Димна Суміш». Разом із 
Сашею на сцені виступали фронтмен гурту «O.Torvald» з Полтави — Женя Га-
лич, який грав на басу, гітарист з Києва Микола Цховребашвілі, гітарист зі Льво-
ва Тарас Кушнірук та львівський перкусіоніст Даня Білоус. Мета проєкту — збір 
коштів для ЗСУ. Задля цього в місцях, де відбувалися перформанси, були роз-
міщені банери з QR-кодом, відсканувавши які можна було перерахувати кошти 
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на допомогу ЗСУ. Зібрані гроші надходили на рахунок ГО Міжнародна Асоціація 
Митців, далі їх передавали на потреби окремого полку спеціального призначен-
ня АЗОВ (У Львові відбуваються, 2022).

25 грудня 2022 р. у Львові відбувся концерт гурту «Антитіла». Уперше му-
зиканти наживо зіграли новий альбом MLNL, який вийшов у перші дні повно-
масштабної війни. Пісні цієї платівки стали для українців спільним символом 
опору та незламності. Гурт зіграв улюблені пісні, які стали саундтреками надії 
та віри в Перемогу; співали й про любов до країни, до родини і друзів, як робили 
це завжди. Також у FESTrepublic було відкрито музей Антитіла, який збирався 
протягом 14 років. Тут можна було тут придбати частину предметів, у т. ч. ті, які 
музиканти привезли з передової, щоб фінансово підтримати волонтерські про-
єкти Благодійного Фонду «Антитіла» (Antytila / Антитіла, 2022).

Культурні установи та організації Львова використовували онлайн-платфор-
ми для проведення благодійних концертів, де глядачі мали можливість зробити 
добровільний внесок на підтримку ЗСУ та постраждалих. Такі акції проводили 
і музичні колективи, і театри. 

У Львівській обласній філармонії регулярно відбувались благодійні концер-
ти, на яких проводився збір коштів для українських військових та волонтерських 
організацій. Через культуру активізуються громадські ініціативи. Загалом під час 
війни культура заявила про себе як могутній засіб згуртування громади: вулиці 
Львова, громадські простори, культурні центри та бібліотеки стали майданчика-
ми для організації акцій, спрямованих на моральну підтримку громадян.

Важливими напрямами подієвої культури Львівщини стали волонтерство 
і благодійність. Львів був і залишається одним із найактивніших міст в орга-
нізації благодійних заходів для допомоги ЗСУ, ВПО, постраждалим від війни. 
Важливим елементом соціально орієнтованої подієвої культури стали заходи, 
що спрямовані на підтримку військових або громадян. Наведемо приклади бла-
годійних ініціатив: концерти та ярмарки на підтримку ЗСУ; літературні вечори 
та виставки на підтримку постраждалих від війни; волонтерські марафони та 
інші ініціативи зі збору коштів на гуманітарні потреби. Завданнями таких заходів 
є: підтримка воїнів, постраждалих від війни, залучення громадськості до актив-
ної участі у волонтерських ініціативах, психологічна підтримка учасників війни 
через культурні заходи.

У Львові за цей період відбулося багато ярмарок та благодійних акцій. Так, 
щорічно у грудні, напередодні Святого Миколая, відбувається «Ярмарок Різд-
вяних Традицій». Незважаючи на складний час, у місті об’єдналися мистецькі 
колективи та колективи, які створюють регіональний крафтовий продукт (сири, 
мед, м’ясо, наливки), а також ті, хто приймає на своїх об’єктах туристів. На свя-
тах гармонійно поєднуються духовне й матеріальне: коляда та різдвяні віншу-
вання, різдвяні атрибути (дідухи, шопки, солом’яні павуки), демонструються уні-
кальні вміння народних майстрів (Львівська обласна військова адміністрація, 
2022). На ярмарку 2024 р. були представлені вертепи, колядки, «Різдвяні звіз-
ди». Усе розмаїття різдвяних свят зібране на одній локації. Мета заходу — ша-
нувати українські традиції та берегти нашу культуру. На святі знайомили гостей 
міста зі святковими звичаями, виконували різдвяні співи та колядки.
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У червні 2024 р. відбувся Львівський ярмарок смаку. У заході взяли участь 
більше 50-ти виробників з різних областей країни, зокрема Львівської, Івано- 
Франківської, Тернопольської, Київської, Волинської, Харківської, Одеської, Кі-
ровоградської та ін. (Львівський ярмарок смаку, 2024). Також у Львові 5 жовтня 
2024 р. відбувся Золотий благодійний вечір Пласту. Завдяки аукціону та благо-
дійним внескам гостей вдалося зібрати понад 1 млн 200 тис. грн, які скеровані 
на навчання волонтерів. Значною підтримкою стала пожертва Бориса Ґудзяка, 
котрий пожертвував 200 000 грн у памʼять загиблих із сімʼї Базилевичів — мате-
рі Євгенії та доньок Ярини, Дарії та Емілії, котрих вбила російська ракета 4 ве-
ресня у Львові. Аукціон був наповнений унікальними лотами (Львівська міська 
рада, 2024b).

Уже 6 жовтня 2024 р. відбувся перший ярмарок ветеранського бізнесу. Його 
учасники — 22 підприємства, засновані ветеранами війни та їхніми рідними. Тут 
було представлено різноманітні продукти та речі — від смаколиків та книг до 
металевих огорож та мілітарної атрибутики. Для тих, хто повернувся з фронту, 
дуже важливо чимось займатися, це знімає стрес і депресію, а також є ефектив-
ним способом повернутися до життя (У Львові пройшов, 2024). Надалі 4 грудня 
в пороховій вежі відбувся Ярмарок крафту й арту на підтримку ЗСУ. Це вже 
був десятий благодійний ярмарок крафтових товарів і мистецтва «І те, і се», 
на якому можна було придбати декор, посуд, твори мистецтва, прикраси, одяг, 
аксесуари, книги, планери, іграшки та багато іншого. 30 % з кожної покупки йшли 
на оснащення для військових. А за вхід — будь-яка купюра (Ярмарок крафту 
й арту, б.д.).

Фестивалі, концерти, ярмарки та інші заходи відбувались і в районних цен-
трах та містах Львівської області. Ось лише деякі з них: 7 квітня у Стрию від-
бувся Перший благодійний забіг «Біжу за героїв Стрийщини». Понад 300 людей 
від 3 до 81 років пробігли свої 500 м, 3 км чи 5 км з метою вшанування памʼяті 
полеглих героїв та збору коштів для ЗСУ (Маринець Марія, 2024).

ХІ Мистецький Міжнародний фестиваль Шульцфест, що проходив у липні 
в Дрогобичі в 2024 р., святкував 20-річний ювілей свого існування, об’єднавши 
довкола себе письменників, поетів, журналістів, митців, перформерів, акторів, 
музикантів, літературознавців, критиків і щирих шульцолюбів. Шульц фест скла-
дався з кількох масштабних блоків: «Короткі зібрання сенсу», «Вірші в укрит-
тях» та «Континент Дрогобич». Окремою частиною фестивалю стала програ-
ма Bruno4ever. Із самого початку повномасштабного російського вторгнення 
в Україну на Шульцфесті виник важливий сегмент творчості — вірші в укриттях, 
суть якого в тому, що поети читають поезію в різних укриттях Дрогобича й дають 
коментарі. Укриття розташовані в навчальних закладах і в старовинних віллах. 
Підсумковою подією цього стало укриття ліцею № 16, де діти-переселенці з різ-
них куточків України розмалювали власноруч стіни, а також заспівали й поділи-
лися своїми волонтерськими успіхами з учасниками фестивалю (Гладка, 2024).

11 серпня в Яворові відбувся щорічний фестиваль Яворівської забавки та 
свято меду. Для гостей заходу було організовано творчі майстер-класи з розма-
льовування Яворівської забавки, виготовлення ляльки-мотанки ляльки-трав’я-
нички та предметів гончарства (Відділ культури, туризму, молоді та спорту 
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Яворівської міської ради, 2024). Мешканці та гості міста мали змогу скушту-
вати автентичний Яворівський пиріг, послухати виступи творчих колективів 
Яворівської та Новояворівської громад та ознайомитися з продукцією місцевих 
пасічників. Кульмінацією фестивалю стало встановлення рекорду України — 
створення дерев’яного намиста довжиною 37 метрів, розписаного унікальним 
яворівським орнаментом (UKRAINET, 2023). 

У грудні в Дрогобичі відбувся кулінарний фестиваль «Ґаздиня фест», який 
уже став традиційним. Четвертий фестиваль розпочався з колядки на імпровізо-
ваній сцені біля пам’ятника Юрію Дрогобичу, яку виконав Заслужений Прикар-
патський ансамбль пісні і танцю України «Верховина». На святі діяв благодійний 
ярмарок «Дрогобицький крам». Колядки ґаздинь лунали чи не на всю площу 
Ринок, які частували присутніх домашніми різдвяними смаколиками: кутею, 
пляцками, пампухами та різноманітними домашніми тістечками. Упродовж фес-
тивалю на сцені виступали, окрім «Верховини», Дрогобицький муніципальний 
камерний хор «Легенда» і творчі колективи навчальних закладів та сіл грома-
ди. Ще відбулася презентація книги різдвяних рецептів із фестивалів «Ґаздиня 
фест» минулих років (Бура-Чеботарь, 2024). Це лише невелика частинка тих 
заходів, які відбувалися на Львівщині в цей час.

З початком війни Львівщина стала прихистком для внутрішньо переміщених 
осіб, а її подієва культура — важливим механізмом для їхньої інтеграції в нові 
громади, створюючи умови для соціальної адаптації та взаємодії з місцевим 
населенням. 

Вагому роль львівські заклади культури відіграли як гостьові організації для 
релокованих інституцій культури з інших регіонів України, зокрема таких, як Му-
зейний кризовий центр, простір «Я, Маріуполь». 

Кожне велике чи мале місто, кожне село Львівщини також приймало ВПО. 
Заходи, організовані для переселенців, включали арт-терапію для дітей та  
майстер-класи, що сприяло емоційній підтримці нових мешканців. Інші прикла-
ди — це спільні культурні заходи, де ВПО та місцеві мешканці працювали разом 
в організації концертів, виставок і театральних постановок, що допомогло швид-
ше інтегрувати переселенців у місцеві громади. Наприклад, у Комунальному за-
кладі Львівської обласної ради Самбірському фаховому коледжі культури і мис-
тецтв відбувся майстер-клас з писанкарства «Магія створення писанки». Ко-
ледж гостинно приймав дітей загальноосвітніх закладів з м. Торецьк Донецької 
області (Самбірський фаховий коледж культури і мистецтв, 2022). Ще однією 
цікавою подією був майстер-клас «Різдвяна зірка своїми руками: відроджуючи 
традиції» (Коледж культури і мистецтв, 2024).

Однією з тенденцій, яку потрібно виокремити, є перепрофілювання значної 
частки діяльності культурних інституцій на волонтерські та соціально-благодій-
ні проєкти. Благодійні акції та ініціативи культурних установ стали невід’ємною 
частиною подієвого життя. Виставки, кінопокази, аукціони забезпечували фінан-
сову та моральну підтримку військових і переселенців.

Також однією з ключових функцій подієвої культури в умовах війни є реа-
білітаційний аспект. Події, організовані для реабілітації, включали в себе арт- 
терапію, благодійні вистави та концерти, де мистецтво використовувалося як 
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засіб відновлення емоційної рівноваги. Такі події були платформою для консо-
лідації громади, подолання стресу та зміцнення морального духу, вони сприяли 
вираженню емоцій та відчуттю підтримки в складний період.

31 січня 2025 р. у Львові відкрили унікальний мистецько-освітній патріотич-
ний простір «АРТ-42м²», створений для психологічної реабілітації військовос-
лужбовців ЗСУ та розвитку дітей. Імерсивні технології дають змогу відвідувачам 
не лише переглядати картини українських митців, а й повністю занурюватись 
у світ мистецтва, мандруючи крізь час і простір. 

Імерсивна кімната оснащена сучасними аудіо та інформаційними техно-
логіями, які допомагають військовим боротися з посттравматичним стресовим 
розладом (ПТСР) і знайти емоційну рівновагу. Для дітей цей простір стане ін-
терактивним освітнім середовищем, що дозволяє використовувати віртуальні 
подорожі, знайомитися з історією, наукою та мистецтвом (Львівська обласна 
військова адміністрація, 2025).

У Дрогобичі 9 червня 2024 р. відбувся феєричний звітний концерт Народно-
го ансамблю танцю «Верховинка». На сцені разом з учасниками ансамблю в хо-
реографічній постановці «Люди-титани» виступали захисники. Один із них — 
Олег Сливар — випускник ансамблю. На війні він втратив ногу, але, попри це, на 
протезі танцював для повного залу глядачів (Шишелова, 2024). 

Львівщина стала осередком для переміщених фестивалів і культурних захо-
дів та центром міжнародних фестивалів, які сприяли утвердженню української 
ідентичності. Варто зазначити, що, попри війну, продовжують відбуватись і зна-
кові культурні події BookForumLviv, JazzBez, Wiz-ArtFilmFestival, Флюгери Льво-
ва, Ту-стань! та ін.

Виникають нові центри притягання — Jam Factory Art Center (Фабрика По-
видла), Музей Міста, Фабрика науки, Виставковий центр. Оновлюються існуючі 
культурні простори — театри, музеї, концертні зали. Створюються нові майдан-
чики для спільної творчості і спілкування — відкриті концертні та виставкові про-
стори в закладах міста, медіатеки, коворкінги та інкубатори для представників 
креативних індустрій, центри розвитку громад, багатофункційні центри творчос-
ті для дітей» (Львівська обласна військова адміністрація, б.д.).

Арт-простір Jam Factory Art Center став важливим культурним осередком 
Львова, спрямованим на інтеграцію сучасного мистецтва та соціальних ініціа-
тив. У воєнний період в Jam Factory Art Center організовуються виставки, вор-
кшопи та благодійні події, зокрема для підтримки ЗСУ та ВПО, — це яскравий 
сучасний простір, де відчувається дух музики і мистецтва; тут народжуються 
найцікавіші культурні події: концерти, перформанси, освітні проєкти; він також 
є платформою для міжнародної співпраці та популяризації сучасного україн-
ського мистецтва (ТРК ПЕРШИЙ ЗАХІДНИЙ, 2024).

22 листопада 2024 р. на Львівському залізничному вокзалі розмістили артін-
сталяцію української художниці Жанни Кадирової: легендарний орган, труби яко-
го поєднані з фрагментами розірваних ракетних снарядів, що впали в Київській 
області. «Інструмент» — це серія музичних перформансів, на який авторка про-
єкту запросила українських та міжнародних музикантів, котрі щотижня виконува-
ли на цьому унікальному органі свої авторські програми (Янко & Дусько, 2024).
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Через небезпеку масових заходів велика частина подій перейшла в цифро-
вий формат. Онлайн-концерти, віртуальні виставки та фестивалі стали основни-
ми платформами для проведення культурних заходів та забезпечення безпе-
рервності культурного життя. Так, львівські театри та музичні колективи органі-
зовували онлайн-трансляції своїх вистав та концертів, що дало змогу охопити 
ширшу аудиторію та підтримувати інтерес до культури навіть під час воєнного 
стану. Використання сучасних технологій сприяло і міжнародним зв’язкам: зав-
дяки віртуальним подіям культурні заходи Львівщини викликали увагу не лише 
в Україні, а й за кордоном (Інститут стратегії культури, б.д.).

Громадська організація «Успішна Львівщина» за фінансової підтримки 
Українського культурного фонду створила мобільний застосунок «Львівщина. 
Унікальний спадок» з важливою інформацією про цікаві місця області. Його 
мета — стати додатковим інструментом для просування регіону та його куль-
турно-туристичних об’єктів серед туристів усього світу, спонукаючи їх активно 
подорожувати Львівщиною (Мартинюк, 2024). 

Волонтерство та громадські ініціативи стали важливим елементом культур-
ного розвитку Львівщини, зокрема в контексті підтримки культурних проєктів, 
спрямованих на мобілізацію громад, національну ідентичність та допомогу по-
страждалим від війни. В умовах війни та соціальних викликів саме волонтери 
часто ставали основою в процесах організації культурних заходів, збору коштів 
на підтримку культурних ініціатив, а також для підтримки громад у часи кри-
зи. Так, 15 грудня 2024 р. у Львові відбувся благодійний захід «Воїни світла 2» 
«Захоплюючі історії, які треба почути». Сторітелінг, на якому були представлені 
історії українців, що воюють кожен на своєму фронті, що ввійде в підручники 
історії. Розповідали: Павло Вишебаба, Гандзуня Гошко, Роман Лозинський, Со-
фія Федина; звучали душевні пісні від Віктора Вінника (гурт МЕРІ); озвучувалась 
історія одного фото від відомого фотографа Віталія Воробйова; проводилися 
благодійний аукціон та благодійний ярмарок зі смачним частуванням — усе це 
відбувалось у сховищі (Медіа-хаб ТВОЄ МІСТО, 2022).

23 грудня у Львові презентували найбільший в Україні Тризуб (його висо-
та — 7,41 м), виготовлений із дідухів — символ Різдва, який, виготовлений із 
трьох сортів зерна (жита, пшениці та вівса), офіційно занесений до Національ-
ного реєстру рекордів України. Цей унікальний шедевр є результатом спільної 
праці десантників 80 бригади, які після поранення долучилися до його виго-
товлення. Ідея створення Тризуба належить 91-річній майстрині Пелагії Живко, 
яка своєю любов’ю до українських традицій надихнула молодих захисників. Цей 
проєкт є символом повернення до українських звичаїв, до автентичних україн-
ських атрибутів (У Львові презентували, 2024).

У малих містах та селах Львівщини роль громадських ініціатив та волонтерів 
в організації культурних заходів була не менш важливою. Вони організовували 
малі культурні проєкти, спрямовані на збереження локальних традицій та куль-
турних особливостей, а також на підтримку соціальної згуртованості в умовах 
війни. Місцеві волонтери ініціювали проведення виставок, фестивалів ремесел, 
літературних конкурсів, а також культурних акцій, що зберігають місцеву історію 
та пам’ять. Наприклад, фестивалі, де місцеві художники та ремісники представ-
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ляли свої роботи, а також організовували збори коштів для допомоги тим, хто 
постраждав від війни.

Подієва культура Львівщини стала важливим компонентом для формуван-
ня національної культурної стратегії в умовах війни. Зокрема, наголос робив-
ся на зміцненні національних цінностей та їх поширенні через культурні події. 
У рамках подій такого змісту відбувалися заходи на міжнародному рівні, як-от: 
участь Львова в конкурсі «Європейська столиця культури 2030». Місто Львів 
успішно пройшло перший етап відбору і потрапило у фінал конкурсу «Євро-
пейська столиця культури 2030» (Львівська міська рада, 2024a). Все це сприяє 
міжнародному визнанню України як культурної нації, яка, попри воєнні виклики, 
продовжує активно розвиватися. Львів святкує 10-річчя титулу Міста літератури 
ЮНЕСКО. В межах святкування 31 січня 2025 р. розпочалася триденна міжна-
родна майстерня «Культура заради миру та стійкості», на яку приїхали пред-
ставники інших міст літератури ЮНЕСКО та муніципалітетів, які хочуть ними 
стати в майбутньому. Майстерню організовують: Офіс «Львів — місто літерату-
ри ЮНЕСКО», Львівський культурний хаб, ГО Українська асоціація культуроло-
гів — Львів (Львівська міська рада, 2025).

Висновки
Перспективи розвитку подієвої культури після війни пов’язані з інтеграцією 

інноваційних підходів, міжнародною співпрацею та розширенням форматів по-
дій. Діяльність інституцій культури навіть у важкі часи може бути потужним за-
собом спротиву та національного єднання. Трансформація культурних форм під 
впливом війни дає можливість спостерігати за розвитком української національ-
ної культури, особливостями її адаптації до умов воєнного стану, а також фор-
мування нових механізмів культурної підтримки та взаємодії в умовах суспільної 
трансформації. Оскільки в умовах воєнного стану культурні практики трансфор-
мувалися в засіб консолідації, суспільного єднання та патріотичного виховання, 
то у Львівській області значно зросла кількість культурних заходів, присвячених 
патріотичній тематиці, історії боротьби за незалежність, а також вшануванню 
героїв. Активно проводяться різноманітні меморіальні заходи, серед яких — 
акції пам’яті, Марші героїв, заходи до Дня Незалежності України, Дня Героїв 
Небесної Сотні, Дня Злуки, Дня Козацтва та до річниць важливих історичних 
подій, реконструкції історичних подій, виставки, присвячені героям національ-
но-визвольних рухів, загиблим воїнам. Мета меморіальних подій — вшанування 
пам’яті героїв національних рухів, формування національної пам’яті серед мо-
лодого покоління, утвердження патріотичних почуттів, а також виховання нових 
поколінь на прикладах героїзму попередніх. Як важливий складник культурної 
політики Львівщини вони сприяють національному об’єднанню в умовах війни. 
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The aim of the article is to characterise changes in Ukrainian event culture on the 
example of Lviv and the Lviv region under martial law conditions, as well as to reveal their 
reorientation towards public and cultural events and projects. Additionally, to identify cultural 
and artistic events in the context of the development and preservation of national culture 
and Ukrainian identity. Results. The article studies the event culture of the Lviv region in the 
war context, reveals the transformational changes that affected the main forms of cultural 
events in Ukraine, which were mainly focused on supporting the Armed Forces of Ukraine, 
and providing psychological support to veterans affected by hostilities. Attention is focused 
on promoting the national identity and patriotism. Scientific novelty. Changes in the event 
culture of the Lviv region in the context of a full-scale invasion are studied, new approaches 
to organising concerts, theatre performances and exhibitions dedicated to the heroism of the 
Ukrainian military, the revival of historical memory and the promotion of national symbols are 
highlighted. Conclusions. The event culture of the Lviv region during the martial law period 
demonstrates high adaptability and the capacity to mobilise a creative potential. In difficult 
conditions, performing key social, cultural and therapeutic functions, case events as an integral 
part of modern cultural projects are not only a form of cultural self-expression, but also a tool 
for psychological support and preservation of national culture and statehood.

Keywords: event culture; cultural and artistic events; cultural and artistic cases; war; 
military aggression; information war; charity events
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